

奇哉,生命之道!

文/瑞雪 圖/Amigo

道的諸多豐富

「生命之道」在《聖經》上,分別 有許多不同的名稱,皆因此道蘊涵著各種的豐富而得名。例如,共信之道,表明基督教崇尚博愛的精神,不分國籍、種族、貧富,凡人都可以來共同入信。基督慈懷,有若環帶,契合地上萬族。《聖經》中有關生命之道的部分名稱,如天國的福音、和平的福音、活潑常存的道、悔改赦罪的道、永生的道、至聖的道、天國的奧祕,神奧祕的智慧等等。整本《聖經》所要闡明的就是,神——道。



古聖徒彼得長老説:「惟有你們是被揀選的族類,是有君尊的祭司,是聖潔的國度,是屬神的子民,要叫你們宣揚那召你們出黑暗入奇妙光明者的美德。你們從前算不得子民,現在卻作了神的子民;從前未蒙憐恤,現在卻蒙了憐恤。」(彼前二9-10)

永存的生命

什麼是生命之道呢?彼得長老簡明地告訴 我們這天國的奧祕:「所傳給你們的福音就是 這道。」(彼前二25),他指明世上一切的生 命都是短暫的、有期限的,不能存留到永遠! 由於那生發生命的種子都是會朽壞的,最後, 失去原有之生命。沒有任何一種生命可永遠存 留的,這真理亦包括人類肉體的生命。

唯主道活潑常存

但是,唯獨有一樣種子卻要長存、永不朽 壞,並且內在的生命活潑常存,那就是這生命

得永生之盼望為人生之最大滿足。



之道的種子!彼得説:「你們蒙了重生,不是由於能壞的種子,乃是由於不能壞的種子,是藉著神活潑常存的道。」(彼前一23),他又引述以賽亞先知預言,「凡有血氣的,盡都如草;他的美榮都像草上的花。草必枯乾,花必凋謝。惟有主的道是永存的。」(彼前一24-25)

永生之道

耶穌在世傳福音,跟隨的人不少,但,當主耶穌講論到深一層的道理時,闡明我是生命的糧,……。當中便有人因為不信,也不明白,於是,跟隨的人多有退去的,不再和祂同行。耶穌就對那十二個門徒説:「你們也要去嗎?」西門·彼得回答:「主啊,祢有永生之道,我們還歸從誰呢?我們已經信了,又知道祢是神的聖者。」(約六66-69)。約翰長老在他的著述中見證:「論到從起初原有的生命之道,就是我們所聽見、所看見、親眼看過、親手摸過的。這生命已經顯現出來,我們也看見過,現在又作見證,將原與父同在,且顯現與我們那永遠的生命,傳給你們。我們將所看

見、所聽見的傳給你們,使你們與我們相交。 我們乃是與父並祂兒子耶穌基督相交的。我們 將這些話寫給你們,使你們的喜樂充足。」 (約壹一1-4),這裡説的相交,是指神與信 徒及信徒之間的團契,在基督的光明中,恩中 愛裡的靈裡契合,屬靈交通,同心合一。

唯獨人類是有靈的動物,與其他動物不同,活著並非溫飽就滿足的,人的生命中若無盼望,人的心靈就難以有喜樂滿足,其中又以得永生之盼望為人生之最大滿足!

大衛王説:「因此,我的心歡喜,我的靈快樂;我的肉體也要安然居住。因為祢必不將我的靈魂撇在陰間,也不叫祢的聖者見朽壞。祢必將生命的道路指示我。在祢面前有滿足的喜樂;在祢的右手中有永遠的福樂。」(詩十六9-11),大衛因著這生命之道滿心喜樂、歡然稱頌神。

真實的道理



約翰長老是當日唯一跟從主到十字架下的 使徒。當初主耶穌呼召十二門徒之始,他和哥 哥就立即撇下生計,跟隨了道成肉身的神子主 耶穌,與彼得、安得烈等主的門徒一起傳天國 的福音。因此,這道理是他本人在現場親眼看 見、親耳聽見,也親手摸過的。當主受死復活 後, 祂在眾門徒面前顯現, 並開他們的心竅, 叫他們明白《聖經》,又對他們說:「……照 經上所寫的,基督必受害,第三日從死裡復 活,並且人要奉祂的名傳揚悔改、赦罪的道, 從耶路撒冷起直傳到萬邦。你們就是這事的見 證。我要將我父所應許的降在你們身上。你們 要在城裡等候,直到你們領受從上頭來的能 力。」(路二四46-49)。五旬節,聖靈果然 按著主耶穌在復活後,升天之前對使徒的應 許,大大澆灌下來!當時情況清楚記錄在《使 徒行傳》第二章,是為教會歷史上聖靈首次賜 下之見證。

用和平所栽種的義果

這福音,乃當日主耶穌道成肉身到世上 來,三年多與門徒在一起,周遊四方所傳揚的 善道。「因基督也曾一次為罪受苦,就是義的 代替不義的,為要引我們到神面前來。按著肉 體說,祂被治死;按著靈性説,祂復活了。祂 藉這靈曾去傳道給那些在監獄裡的靈聽。」 (彼前三18-19)。使徒彼得亦見證:「神藉 著耶穌基督傳和平的福音,將這道賜給以色 列人。這話在約翰宣傳洗禮以後,從加利利 起,傳遍了猶太。神怎樣以聖靈和能力膏拿撒 勒人耶穌,這都是你們知道的。祂周流四方, 行善事,醫好凡被魔鬼壓制的人,因為神與祂 同在。祂在猶太人之地,並耶路撒冷所行的一 切事,有我們作見證。他們竟把祂掛在木頭上 殺了。第三日,神叫祂復活,顯現出來;不是 顯現給眾人看,乃是顯現給神豫先所揀選為祂 作見證的人看,就是我們這些在祂從死裡復活 以後和祂同吃同喝的人。祂吩咐我們傳道給眾 人,證明祂是神所立定的,要作審判活人、死 人的主。」(徒十36-42)

保羅闡明,從前,我們本與基督無關,在 所應許諸約上是局外人,活在世上沒有指望, 遠離神的救恩。如今,卻在基督裡,靠著祂的 血得親近了。祂使我們和睦,與神和好了!並 帶來和平的福音給遠處近處的人。

正是,十架寶血賜給我們平安,主代我們死,還清罪債。除祂以外別無根基,奇妙平安由神來。主啊!世人算什麼?祢竟把這無價寶白白的賞賜給我們。深哉,神的愛!「除祂以外,別無拯救;因為在天下人間,並沒有賜下別的名,我們可以靠著得救。」(徒四12)

明辨真道

雅各的弟兄,亦是主肉身的弟兄猶大,寫信給當時之眾信徒,勸勉:「要為從前一次

交付信徒的真道,竭力爭辯!」就是警戒信徒 要明辨真道,盡心盡力去保守那原來純全之真 理!正因當時教會出現假師傅,以虛妄的道誘 惑人,引進叫人腐敗的酵。離棄了那一脈承傳 下來的全備救恩,悲嘆今日有不少教會也犯了 同樣的錯失,正是瞎子領瞎子,兩人都掉進 坑!彼得説:「若有講道的,要按著神的聖言 講」(彼前四11)。當日,主為門徒向父代 求:「求祢用真理使他們成聖;祢的道就是真 理。」(約十七17),救主耶穌素來喜悦人有 和睦、和平,柔和的美德。但為了維護真理, 就非得按照《聖經》,竭力爭辯不可,辯個水 落石出,是非真假清楚明白。不委婉、不糊 塗,不妥協;不為什麼,只因真理叫人得自 由、生命!

當保羅和巴拿巴在安提阿牧會時,有幾個人從猶太下來教訓弟兄們說:「你們若不按摩西的規條受割禮,不能得救。」保羅、巴拿巴與他們大大力爭辯論(徒十五1-2),保羅勸戒信徒凡事忍讓,不爭競,遠避無知的空談和辯論,就是那些毫無意義又不能造就人的談話,及沒有結果的辯論。但他卻在寫給腓立比教會之書信中提到:「辯明證實福音的時候」(腓一7),就是説在他講道的時候有明辯真理的精神。他又向會眾宣告、表明他宣道的原



▲當及早預備好自己,裝扮整潔,讓燈充滿油,保持內住之 聖靈常在充滿之狀態,以喜樂的信心迎候主臨!

則:「我現在是要得人的心呢?還是要得神 的心呢?我豈是討人的喜歡嗎?若仍舊討人 的喜歡,我就不是基督的僕人了。弟兄們, 我告訴你們,我素來所傳的福音,不是出於人 的意思。因為我不是從人領受的,也不是人教 導我的,乃是從耶穌基督啟示來的。」(加一 10-12)。保羅在以弗所會堂,放膽講道,一 連三個月,辯論神國的事、勸化眾人。後來又 到推喇奴的學房,天天辯論(徒十九)。辯 道,必須靠聖靈引導,以《聖經》為根本,按神 之旨意,話語辯論研討,絕非人意氣之爭。明 辯真道,乃傳道者與信徒必具之共識,務必持 守傳承真道,先賢所信若要傳留子孫後代,我 們要作真道的護衛啊!生病的人,若無按照名 醫那藥方服藥,就是華佗再世也枉然。因為, 傳真道的目的:「我們傳揚池, ……要把各人在 基督裡完完全全的引到神面前。」(西-28)

豫備儆醒迎候主

主耶穌快來!祂設了「十個童女」的比喻,以儆醒在這末世的信徒,凡我弟兄姊妹,當及早預備好自己,裝扮整潔,以喜樂的信心迎候主臨!且要讓燈充滿油,保持內住之聖靈常在充滿之狀態,不是油將盡,燈快滅之暗淡無光。如果那燈尚缺油,現在立即去向賣油的買,切勿遲延自誤!又在等候時間內要儆醒,就算主祂遲了點來,也得保持清醒等候,切莫打盹睡著了,因為主一定會來的!祂一定會守信而來。

這裡舉出兩組童女,皆因兩者在迎接新郎 的準備工夫、心態及在等待中之精神大不一 樣,最後,結局也不同。我們決心做那蒙主喜 愛的聰明女,得與主一起進去坐席,還是要做 那被主拒認的愚拙女呢?當好自為之,免得那 時在門外哀哭切齒啊!雖然,那日子,那時 候,我們不知道,可是,看來,亦不遠矣! (太二五1-20) 彼得呼籲:「萬物的結局近了。所以,你們要謹慎自守,儆醒禱告。」(彼前四7), 讓我們時刻儆醒、互勉,作成得救工夫啊!

主說天國近了



《馬太福音》記述救主耶穌的家譜、出生、選召門徒以及神國的事。耶穌開始在加利利傳福音,説:「天國近了,你們應當悔改!」祂走遍加利利,在會堂裡教訓人,傳天國的福音,醫治百姓各樣的病症:被鬼附的,癲癇的,癱瘓的等事蹟!主的大權能,昔在、今在、永在!祂的臂膀毫無縮短!保羅見證,他是奉召為使徒,特派傳神的福音,這福音是神從前藉先知在《聖經》上所應許的,叫人為神的名信服真道。這福音本是神的大能,要救一切相信的人(羅一1-16)。

福音書——《聖經》唯一天書

約翰長老見證,當日主耶穌所説:「你們查考《聖經》,因為你們以為內中有永生;給我作見證的就是這經。」(約五39)。其實,這本《聖經》的真正作者,正是那位宇宙獨

一真神! 祂所默示卻藉著四十多人來完成的。年代相隔遙遠,但四十多人之見證竟一氣呵成,如同出自一人之手筆。這亦唯一內中蘊藏著生命的書。奇哉,這生命之道!

主就是道路、真理、 生命,又是救恩的中保 (天梯);人要藉著祂才 得到父那裡。

自由稱義永生

古時,以賽亞先知見證:「主耶和華的靈在我

身上;因為耶和華用膏膏我,叫我傳好信息 給謙卑的人,差遣我醫好傷心的人,報告被 擄的得釋放,……報告耶和華的恩年」(賽 六一1-2)。恩年乃神悦納、施恩拯救世人之 年日。一旦救恩之門關上,是永不重開的!因 此,「當趁耶和華可尋找的時候尋找祂,相近 的時候求告祂。」(賽五五6)

當我們受浸歸主,就脫離了作罪的奴僕, 不再被困牢獄中,並得了真自由,出黑暗進入 光明的生命。由於罪的工價乃是死,但我們不 再受死之律所轄制了,因為神救了我們,這並 非因人所行之義,乃是照祂的憐憫,藉著重生 的洗和聖靈的更新。因此,人要接受水、靈二 浸。如此,就藉著神的恩,成聖稱義得永生。

「眾先知也為祂作見證説:『凡信祂的人 必因祂的名得蒙赦罪。』」(徒十43)。主耶 穌這聖名是帶著大權能的!

親愛的朋友,你可願意將你的靈魂交與那 信實的造化主呢?

> 自從始祖(亞當,夏娃) 犯罪後,罪就入了世界,因全 人類由他們而出,神從一本造 出萬族人。就是世人都成了有 罪的人了!(與生俱來的原 罪)。

